FEN BILIiMLERI 8. SINIF DENEME SINAVI-2

Adi-Soyadi Numarasi

1. Sekli verilen niikleotidle ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) DNA molekiiliinde karsisina adenin niikleotidi gelir.
B) Yapisinda sadece timin bazi ve fosfat bulunur.

C) Bir DNA molekilindeki sayisi her zaman guanin niik-
leotidi sayisina esittir.

D) Fosfat niikleotidi olarak adlandirilir,

2. Asadqidaki canhlardan hangisinde lireme mitoz ile ger-
ceklesir?

Balik

3. Asagidaki sekli verilen evrelerden hangisi kesinlikle
mayoza aittir?

A) B)

C) D)
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4. Bir 6grenci, mayozu sekildeki modelle géstermistir.
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Buna gdre, agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ogrenci mayozun iki asamada gergeklestigini bilmek-
tedir.

B) Odrenci mayozda kromozom sayisinin birinci bélin-
mede yanya indigini bilmemektedir.

C) Modelde kromozom sayilan dogru gésterilmistir.

D) Maodel bir insan dreme ana hiicresinde gerceklesen
mayozu gostermek igin gizilmis olabilir.

5. Berdan, asadida verilen tablodaki agiklamalan dogru ya
da yanls olarak degerlendirmistir.

|

Acgiklamalar Degerlendirme
| | insanda eseyli tireme gorilir. Dogru
Il | Erkek bireylerdeki (reme hicresi- Yanls
nin adi spermdir.
Il | Disi Greme sisteminde zigotun tu- Dodru
tunarak gelistigi yapi dél yoludur.

Buna gore Berdan, hangi aciklamalar hatali degerlen-
dirmistir?

A)lvell
C)livelll

B) I ve Ill
D) 1, li ve Iil




6. Asagidakilerden hangisi anne aday olan Eda Hanima
doktoru tarafindan verilen tavsiyelerden biri olamaz?

A) Sadlkl ve dengeli beslenmelisin,

B) Adnlarn oldugunda bana dansmadan agn kesici ilag
kullanabilirsin.

C) Hamilelik doneminde réntgen ¢ektirmeamelisin.

D) Sana agir gelecek fiziksel aktivitelerden uzak durmali-
sin.

7. Sekildeki sistemde kullanilan basit makinelerin ortak
dzelliklerinden bir tanesi asadidakilerden hangisidir?

A) Kuvvet kazanci saglamalan
B) Yoldan kaybettirmeleri
C) Is kolayhdi saglamalar
D) Enerji tasarrufu saglaralan

8. Surtinmelerin dnemsenmedidi ortamda sekildeki dize-
nek dengededir.
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Yikiin degeri sabit tutularak, sistemdeki kuvvet ka-
zancini arthirmak igin;

|. Sistemdeki kitap sayisini azaltmak,
ll. Sistemde daha kisa bir gubuk kullanmak,

Il. a acgisim azaltmak
uygulamalarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell
C)lvelll

B) Il ve Il
D)1, ve

9. Sekildeki sistem icin asagidaki- EEE——————
lerden hangisi yanhstir?

A) Kuwvvet kazanci saglar,
B) iki sabit makaradan olusmustur.
C) Kuvvetin ydnl dedismemistir.

D) ip 10 cm cekilirse yiik de 10 cm
yukan hareket eder.

10. Siirtiinmelerin dnemsenmedidi se-
kildeki sisternle bir kuyudan kova
ile su cikanlacaktir.

Sistemdeki kuvvet kazancim art-
tirmak igin;
l. Kuvvetin uygulandigi kolun uzun-
lugu,
IIl. Silindirin yangap!,
lll. Ipin uzunlugu

niceliklerinden hangileri arttinl-

malidir?
A) Yalniz | B)lvell
C)livell D) 1, we dll

11. Bazi bilim insanlar ve bu bilim insanlannin periyodik sis-
tem ile ilgili yaptid calismalar tabloda verilmistir.

I. Johann Wolfgang
Débereiner

Elementleri atom numarasi- |

-

na gbre siralamistir, [
- - |
Benzer kimyasal dzelliklerine |

gbre elementleri Ogerli grup- |

II. John Newlands

Elementleri atom kitlelerinin |
artis sirasina gdre dizmistir.

lll. Henry Maseley

Buna gdre, hangi bilim insanlanimin galismasi yanhs
verilmistir?

Alvell
C)livelll

B) I ve Il
D)1, 1l ve Il




12.
Genellikle periyodik tablonun sol

f

tarafinda yer alan element grubudur. i
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! Metaller I

Atomlan kararh yapiya

Elektrik akimini i
sahiptir.

iyi iletirler.

Soygazlar| | Metaller | ['Mé{anéfj IAH&EHEF}‘J
1. cikis 2. ks 3. gikis 4. cikis
Semada, agiklamalarn ilgili oldugu kavram yoniinde

ilerlendiginde hangi cikisa ulasilir?

Al 1. cikig B) 2. cikis
C) 3. gikis D) 4. gikus
13. . . R—
Element atomlan l Elektron dagiimlan

X i )2
Y )2 )8 )6
T )21
z _ 227

Tabloda elektron dagiimlan verilen element atomla-
rina gbre, asagidaki eslestirmelerden hangisi dogru-
dur?

Aralarinda kovalent
bag yapan element

Aralarinda iyonik bag
yapan element

atomlan atomlan
A) ~ Y -
B) Y-Z T-Z
C) T-Z X=-T
D) X-Z -Z

14. Magnezyum element atomunun (Mg) atom numarasi 12,
oksijen element atomunun (O} atom numarasi ise 8'dir,

Buna gbére, magnezyum oksit (MgO) bilesigi igin, asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kovalent bagl bir bilesiktir.
B) Oksijen 2 elektronunu magnezyuma vermistir.
C} Mg ve O arasinda elektronlar ortaklaga kullamlristir,

D) O element atomu, Mg element atomundan aldigi 2
elekiron ile kararl yapiya sahip clmustur.

15. - K,L bilesigi iyonik baghdir.
- ML bilesidi kovalent bagdlidir.
Buna gore;
I. K elementi atomlan kendi aralarinda bilesik yapamaz,
Il. L elementi atomlan kendi aralarinda bilesik yapabilir,
lll. M elementi atomlar kararl yapiya sahiptir

aciklamalanndan hangileri dogrudur?

A lve ll B) Il ve 11l
C)lvelll D)1, hvelll
1e- Element Atom numarasi
Hidrojen (H) 1
Karbon (C) G
Oksijen (O) a
Sodyum (Na) 11
Kikirt (8) 16
Klor (Cl) 17

Yukandaki tabloda bazi element atomlannin atom numa-
ralan verilmistir,

Buna gore, asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhs-
tir?

A) S0, - iyonik bagdl bilesik
B) H, - kovalent bagl bilesik
C) CO, - kovalent badl bilesik
D) NaCl - iyonik bagh bilesik




17. K gézeltisine mavi turnusol kadidi batinldiginda turnusol

kagidinin renginde degigsme olmanus, L gbzeltisine mavi
turnusol kagidi batinldiginda ise kagidin rengi kirmiziya
donmiistdr.
Bu bilgilere gdre, asagidaki eslestirmelerden hangisi
dogrudur?

K Cozeltisi L Cozeltisi
A) Asidiktir, Baziktir.
B) Asidiktir. Asidiktir.
C) Baziktir, Asidiktir.
D) Baziktir. Baziktir.

18. Birinin tadinin aci, digerinin tadinin eksi oldugu bilinen X

ve Y arasinda gergeklesen tepkime asadida gosterilmistir,
X+Y —Z+H,0

Buna gdre, asagidakilerden hangisi séylenemez?

Al X mavi turnusol kagidinin rengini degdistirmeyebilir,
B) ¥, suda iyonlarina ayrismaz.

C) Z'nin sulu cozeltisi elektrik akimini iletir.

D) ¥'nin pH"1 X'in pH'indan blydktdr,

19. Canlilarin hicrelerinde gergeklesen bir kimyasal tepkime

20.

denklemi asagida verilmistir,

CegHy,0g + 60, —— 6CO, + 6H,0 + 131
Buna gbre, tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Bir yavas yanma tepkimesidir.
B) Tepkimede atom sayisi korunmamistir.

C} Tepkimeye girenler bir bilesik ve bir elementten olus-
maktadir.

D) Tepkimede 151 enerjisi agida cikmistir.

HCl + NaOH —— NaCl + H,0

Verilen kimyasal tepkime ile ilgili asafidaki eslestir-
melerden hangisi dogrudur?

Tepkime Tiirk  Tepkime Uriinleri

A) Yanma HCI, NaOH
B) Asit-baz HCI, NaOH
C}) Yanma NaCl, H,0
D) Asit-baz NaCl, H,O




